

我省通报整治酒驾“百日行动”成效，已查处酒驾醉驾6280起

多警种联合执法 违者实施顶格处罚

本报海口12月1日讯（记者良子 特约记者周平虎）12月1日下午，省公安厅召开新闻发布会，通报海南公安机关整治酒驾“百日行动”阶段成效。截至11月30日，全省共查处酒驾醉驾违法行为6280起，酒驾醉驾交通事故起数和因酒驾

醉驾肇事死亡人数同比均下降50%以上。

按照省委、省政府的工作部署，省公安厅今年9月5日启动了整治酒驾醉驾“百日行动”。9月以来，省公安厅派出19个包点督导组到各地强化督导，对工作查处力度不

大的市县及时进行约谈，驻点督导，各市县公安局主要负责人靠前指挥，积极组织交警、巡特警、农村派出所等警种联合执法。省公安厅还强化区域联动协作，先后组织开展全省异地调警查处酒驾醉驾专项行动6场次。借

助“路长制”“警保联控”警务机制，

聚焦农村地区交通管理薄弱环节，全面推进农村派出所参与交通管理，将整治行动延伸至国省道和县乡道路，集中力量联合打击，坚决对酒驾醉驾等违法犯罪行为实施顶格处罚。为营造自觉拒绝酒驾

氛围，该厅邀请新闻媒体随警报道，开展执法直播，曝光酒驾醉驾案例和违法行为人5000余人次；对查处的酒驾醉驾违法行为，及时公开公示。一系列有力举措的顺利推进使整治酒驾“百日行动”成效显著。

三亚开设三家“无人车管所” 24小时随时自助换驾驶证

本报三亚12月1日电（记者高懿）“感觉24小时‘无人车管所’确实方便很多，我不用特意抽时间来办理驾驶证了。”12月1日上午，上班一族的市民万先生对海南日报记者说，他刚刚在三亚市吉阳区迎宾路“无人车管所”自助机上换好驾照。

据三亚市公安局交警支队车管所民警介绍，24小时“无人车管所”具体可以办理以下业务：1、驾驶证业务：期满换证、遗失补证、损毁换证、转入换证、驾驶人联系方式变更、驾驶证记分查询；2、机动车业务：机动车号牌补换领、行驶证补换领、机动车所有人联系方式变更、机动车状态查询；3、交通违法业务：车辆违法查询、处理、扣分、缴款，处罚决定书编号缴款；4、驾驶人可自助体检，自助拍照，自助制证。

“我们每项业务的办理，只要按照

语音提示操作流程，2分钟至5分钟就可办理完毕，业务办理时间大大缩短，而且办理业务的时间也更加灵活，24小时全天候均可办理。”三亚市公安局交警支队车管所民警说，在运行高峰期间，交管部门还专门安排导办员在现场指导市民如何使用。

据了解，三亚首家“无人车管所”9月2日启用，截至目前，三亚已开设三家“无人车管所”，分别位于三亚市吉阳区迎宾路466-8号；三亚市崖州区崖保路221号；三亚市吉阳区凤凰路156号。

“无人车管所”的开设不仅深化三亚公安“放管服”改革，助力三亚建设智慧城市，更是聚焦群众最急最盼、交管业务中需求量大、上班族办理难的实际问题，开启“智慧车管”建设，以“马上办、网上办、就近办、一次办”为宗旨，开启三亚24小时自助办证新时代。

→12月1日，三亚居民在迎宾路24小时交管业务自助服务区使用自助服务机办理业务。
本报记者 武威 摄



海南国际金融科技周活动 将于明年4月-6月在琼举行

本报海口12月1日讯（记者王培琳）为推动海南金融科技产业的国际化创新合作，有效吸引国际金融科技企业、机构和人才来琼发展，助力海南自贸港建设，“海南国际金融科技周”活动将于2021年4月—6月在海南举办，活动官网已于12月1日正式上线，目前已有40多位国际专家受邀。

据了解，海南国际金融科技周活动筹备方探针金融科技集团已经与立陶宛金融科技周、香港金融科技周、新加坡金融科技节等活动的相关组织做好协同对接，活动官网（www.hnfinTechweek.com）已经正式上线。

海南国际金融科技周具有多个亮点，活动获“一带一路”沿线10多个国家和地区的相关机构支持，与立陶宛、新加坡等国家和地区的合作伙伴跨域联动，与深圳金融科技协会、前海智库等实现自贸港+自贸区的金融科技联动。活动将有百家全球金融科技企业参会、全球金融科技领域学者分享前沿技术。

据介绍，海南国际金融科技周活动现已获得立陶宛驻华大使馆支持，并已和“一带一路”沿线10多个国家的相关机构，以及金融科技企业和专家学者进行积极沟通，届时将有众多知名嘉宾出席。

据悉，省农信社于9月末顺利完

成“三大战役9保10”目标任务，省联社风险、信贷、资金三大部门和各市县行社继续保持农信人敢打敢拼敢赢的优良作风，不断巩固“三大战役9保10”成果。截至11月25日，省农信社各项存款余额2274.93亿元，各项贷款余额1375.61亿元，分别比年初增加215.37亿元、105.40亿元。接下来，省农信社将继续降低“三农”和小微企业融资成本，确保完成15亿元支农再贷款的投放任务。这是海南日报记者从近日召开的省农信社第三季度电视电话会议分析会上获悉的。

接下来，省农信社将运用再贷款资金做好支持复工复产工作，降低“三

农”和小微企业融资成本，确保完成15亿元支农再贷款的投放任务。此外，还要加快中小微企业和“三农”金融信息综合服务平台建设，以“互联网+大数据风控”为核心，以民营企业、小微企业和“三农”金融服务为主要领域，不断拓展服务实体经济渠道。

省农信社党委书记、理事长利光秘指出，全省农信系统要深入贯彻党的十九届五中全会精神，全面落实省委、省政府对农信各项工作要求。要坚决打赢“三大战役”，全力推进“百日大行动”，持续推进“优服务、提质效，创一流营商环境”全方位工程，从全力服务地方经济、提高信贷审批效率、支农支微支小，服务实体经济，提升国际化服务能力，减费让利降成本、创新服务渠道和服务产品等方面着手，为广大客户提供优质、高效、便捷的金融服务。要积极对接自贸港建设各级重点项目，加强与项目单位联系，随时跟进，主动服务，及时满足项目建设贷款需求。要把落实“马上就办”作为推动百日大行动取得实效的突破口，确保全面完成今年各项工作目标任务及实现明年良好开局。

设，共退塘还林2550亩。项目地点为东寨港国家级自然保护区及周边湿地，将有效地对东寨港海岸线及沿岸红树林生态系统进行生态修复，保障海口江东新区的生态安全，为我国候鸟迁徙提供良好的越冬栖息地。

海口东寨港湿地生态修复工程即将完工 江东新区已新增1950亩红树林

海口东寨港湿地生态修复工程2019年3月18日开工建设
共退塘还林2550亩



目前已新增红树林面积1950亩
合计栽种桐花树、红海榄、秋茄等红树苗100多万株

制图 孙发强

本报海口12月1日讯（记者张期望）海南日报记者12月1日从海南东寨港国家级自然保护区管理局获悉，东寨港湿地生态修复工程项目即将完工，该项目是江东新区首个生态修复项目，目前已新增红树林面积

1950亩，合计栽种桐花树、红海榄、秋茄等红树苗100多万株。

据了解，红树林被称为“海岸卫士”，可有效地防止海浪对海岸和海堤的侵蚀，并和珊瑚礁、盐沼、海草床等并列为重要的典型海洋生态系统，

是三大蓝碳生态系统之一。该项目完工后将有效增加周边海洋生态系统的碳汇储备，进一步推动海南开展蓝碳标准体系和交易机制研究方面的探索。

该项目2019年3月18日开工建

省农信社将持续降低“三农”和小微企业融资成本 确保完成15亿元支农再贷款的投放

本报讯（记者王培琳 通讯员李明锐）省农信社坚守支农支小定位，全力支持海南自贸港建设，截至11月25日，省农信社各项存款余额2274.93亿元，各项贷款余额1375.61亿元，分别比年初增加215.37亿元、105.40亿元。接下来，省农信社将继续降低“三农”和小微企业融资成本，确保完成15亿元支农再贷款的投放任务。这是海南日报记者从近日召开的省农信社第三季度电视电话会议分析会上获悉的。

接下来，省农信社将运用再贷款资金做好支持复工复产工作，降低“三

农”和小微企业融资成本，确保完成15亿元支农再贷款的投放任务。此外，还要加快中小微企业和“三农”金融信息综合服务平台建设，以“互联网+大数据风控”为核心，以民营企业、小微企业和“三农”金融服务为主要领域，不断拓展服务实体经济渠道。

省农信社党委书记、理事长利光秘指出，全省农信系统要深入贯彻党的十九届五中全会精神，全面落实省委、省政府对农信各项工作要求。要坚决打赢“三大战役”，全力推进“百日大行动”，持续推进“优服务、提质效，创一流营商环境”全方位工程，从全力服务地方经济、提高信贷审批效率、支农支微支小，服务实体经济，提升国际化服务能力，减费让利降成本、创新服务渠道和服务产品等方面着手，为广大客户提供优质、高效、便捷的金融服务。要积极对接自贸港建设各级重点项目，加强与项目单位联系，随时跟进，主动服务，及时满足项目建设贷款需求。要把落实“马上就办”作为推动百日大行动取得实效的突破口，确保全面完成今年各项工作目标任务及实现明年良好开局。

2020海南国际 新能源汽车拉力赛今天发车

本报海口12月1日讯（记者昂颖）12月1日下午，2020海南国际新能源汽车拉力赛暨中国新能源汽车拉力锦标赛总决赛新闻发布会在海口召开。据介绍，本届赛事自12月2日发车，至6日结束，历时5天，设环岛集结赛、金卡纳场地赛、直线加速赛3个比赛项目。

其中，环岛集结赛由海口发车，途经文昌、陵水、万宁、陵水、三亚、保亭、五指山、琼中、儋州、澄迈，最终回到海口，竞赛路段和行驶路段总行程共840余公里；金卡纳场地赛和直线加速赛均在儋州举办。

为加强大赛期间常态化疫情防控工作，赛事组委会专门成立疫情防控小组，制定严格防疫方案，并根据各赛段情况进行优化。此外，组委会还要求所有参赛人员提供有效的核酸检测证明并签署健康承诺书。

本届赛事由省旅文厅、湖南省体育局、中国汽车摩托车运动联合会主办。

“世界艾滋病日” 主题宣传活动走进高校

本报海口12月1日讯（记者马珂）12月1日是第33个“世界艾滋病日”。为了普及正确的防疫抗艾知识，推动海南自贸港健康发展，12月1日上午，由海南省卫生健康委员会、海南省教育厅共同主办的2020年海南省“世界艾滋病日”主题宣传活动在海南大学举行。

按照省委、省政府决策部署，2020年4月，省卫生健康委等15部门联合制定了《海南省遏制艾滋病传播实施方案（2020—2022年）》（琼卫疾控〔2020〕10号），全省各级政府和各部门认真落实各项综合防治措施，全省艾滋病防治工作取得一定成效：全面实施临床用血艾滋病病毒核酸检测全覆盖，经输血及使用血液制品传播病例接近零报告，经注射吸毒传播基本阻断；经注射吸毒传播得到有效控制，落实戒毒药物维持治疗和清洁针具交换等防控措施，从2014年起，戒毒药物维持治疗在治人员中再无新发艾滋病感染报告；母婴传播得到有效控制，全面实施预防艾滋病母婴传播工作全覆盖，最大限度地减少因母婴传播造成的儿童感染；不断加大感染者检测发现力度，实施扩大检测策略，检测人数不断的增加，从2012年的57.5万人到2019年的118.48万人；抗病毒治疗工作取得明显成效，接受抗病毒治疗人数从2016年的1467例增加到2019年的2642例，2019年治疗覆盖率为79.05%，治疗成功率维持在95%左右。

定安向社会公开招聘 159名医疗人员

本报定城12月1日电（记者叶媛媛）12月1日下午，新海南客户端、南海网、南国都市报与定安县开展第二期“直播探院”活动。通过直播，定安面向社会发出邀请，公开招聘159名医疗卫生专业技术人员。

定安县卫健委有关负责人介绍，为解决定安医疗机构卫生专业技术人员短缺问题，推动该县基层卫生事业发展，定安县近日发布公告面向社会公开招聘159名医疗卫生专业技术人员。其中，临床医师岗位67人，护士岗位46人，药剂士岗位13人，公卫医师岗位21人，中医师岗位12人。

该负责人介绍，此次招聘中，定安还将大力招聘“县属乡用”、服务于乡镇基层的医疗人才。近些年，随着医疗机构的硬件配备升级，定安乡镇医疗环境不断改善，定安将会招聘专业医疗技术人才向基层区域倾斜，同时给予医疗人才住（租）房补贴、福利待遇等方面的保障，以达“双赢”局面。

据介绍，本次招聘从12月2日起接受报名，相关招聘公告可在定安县人民政府网站、新海南客户端查询，报名和资格初审时间为2020年12月2日9:00—12月8日17:00。

值班主任：董纯进 主编：陈奕霖 美编：陈海冰

海口开展园林环卫系统司机生产安全知识与技能培训

为提高职工安全意识，规范操作流程，减少因不当操作带来的车辆设备损失和安全事故隐患，11月30日至12月1日，海口市园林和环境卫生管理局组织开展园林环卫系统司机生产安全知识与技能培训班。海口市园林环卫系统900余名司机参加了此次培训。

培训安排分4批次进行。海口市园林环卫局委托海口民安安全培训有限公司国家注册安全工程师、副教授吴盛清进行授课。

授课中，吴盛清详细介绍了道路交通安全知识、各种车辆的操作流程、维护调整、日常保养及作业安全知识。他结合环卫车辆出行的道路交通安全实际，针对环卫工人在恶劣天气

驾驶车辆作业特点，就如何提高自我保护和提高安全生产意识进行细致的讲解。通过真实案例分析，警醒大家注意驾驶安全，并着重讲解了驾驶注意事项，要求驾驶员在驾驶机动车或作业车辆时，必须保持精神高度集中，做到文明驾驶、安全生产。

制动突然失灵该怎么办？如何预防汽车自燃？雨天应该如何安全行驶？……吴盛清还根据当前城市安全领域存在的风险和潜在危险，着重介绍事故发生的应急处置及自救互救知识，提醒驾驶员避免因不安全行为导致事故发生。

王平是海口市京环城市环境服务有限公司清运部的一名司机，听完吴

盛清的授课，他说：“老师通过很多生动鲜活的案例，将交通安全知识讲得深入浅出，让人受益匪浅。虽然我们环卫车辆在路上行驶速度较慢，但仍然不可掉以轻心。同时，因为车辆体积较大，一旦出现事故后果非常严重，所以平时心里一定要紧绷安全这根弦。”

让王平印象深刻的，还有吴盛清课堂上讲的关于机动车故障应急处理的方法。例如，驾驶过程中发现油管破裂，可将破裂处擦干净，涂上肥皂，用布条或胶布缠绕在油管破裂处，并用铁丝捆紧，然后再涂上一层肥皂；发现曲轴箱缺少机油时，可暂时加花生油、棉籽油、豆油、菜籽油等植物油代

替使用，待回到基地后，应彻底清洗和检查发动机内部，并换用新机油。“这些都是我们司机在驾驶过程中经常会遇到的突发情况，如果处理不当，会有很大的安全隐患。老师给我们说的这些方法都非常实用！”

海口市园林和环境卫生管理局相关负责人表示，随着环卫部门机械化程度的提升，该系统目前已有1000多部汽车，涉及司机2000多人，所以安全生产非常需要。该局将积极推动安全常识宣传教育，提高职工安全意识，杜绝违章违法行为，教会驾驶员面对突发紧急情况如何求救、自救、互救和逃生，不断提升安全理念和技能。

策划/撰稿 贾佳



海口组织开展园林环卫系统司机生产安全知识与技能培训。 贾佳 摄